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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj svätý text, ako keby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

Ježiš povedal svojim učeníkom:  „Neboj sa, maličké stádo, lebo vášmu Otcovi sa zapáčilo dať 

vám kráľovstvo. Predajte, čo máte, a rozdajte ako almužnu! Robte si mešce, ktoré sa 

nezoderú, nevyčerpateľný poklad v nebi, kde sa zlodej nedostane a kde moľ neničí. Lebo kde 

je váš poklad, tam bude aj vaše srdce.  Bedrá majte opásané a lampy zažaté! Buďte podobní 

ľuďom, ktorí očakávajú svojho pána, keď sa má vrátiť zo svadby, aby mu otvorili hneď, ako 

príde a zaklope. Blahoslavení sluhovia, ktorých pán pri svojom príchode nájde bdieť. Veru, 

hovorím vám: Opáše sa, posadí ich k stolu a bude ich obsluhovať. A keď príde pred polnocou 

alebo až nad ránom a nájde ich bdieť, budú blahoslavení. Uvážte predsa: Keby hospodár 

vedel, v ktorú hodinu príde zlodej, nedovolil by mu vniknúť do svojho domu. Aj vy buďte 

pripravení, lebo Syn človeka príde v hodinu, o ktorej sa nenazdáte.”  

Lk 12, 32 – 40 

II. Meditatio:  

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“  

Očakávanie príchodu Pána Ježiša môže vyzerať aj tak, že každých päť minút budeme 

nervózne „pozerať do okna“, či už Pán neprichádza, či sa nepribližuje, či už nie je rovno za 

dverami. Ale môže to byť aj inak: svedomito robiť to, čo máme, plniť si úlohy, ktorými nás 

poveril Pán Ježiš pred svojim odchodom k Otcovi, najmä starať sa o dobro tých, ktorí sú 

zverení do našej starostlivosti. A keď sa vráti a zaklope, prerušiť činnosť, prácu alebo 

prebiehajúce úlohy a ísť Mu otvoriť. 

Ako je to s mojim čakaním? Čakám, a nie je podstatné, či Pán zaklope na moje dvere 

o krátku chvíľu, či zajtra, či v inom, vzdialenejšom termíne? A keď zaklope, hneď 

zareagujem, urobím všetko preto, aby som Mu čo najskôr otvoril a privítal Ho? Snažím sa to 

robiť aj teraz, keď ku mne každý deň prichádza vo svojom slove, vo sviatostiach, v tých 

ľuďoch, ktorí potrebujú moju pomoc, bežím a otváram Mu? Moje čakanie je aktívne 

a tvorivé, snažím sa zo všetkých síl plniť svoje každodenné povinnosti a zadané úlohy? 

Predovšetkým sa starám o to, aby moji bratia a sestry sa pri mne cítili dobre, aby im z mojej 

strany nič nechýbalo a aby nemuseli čakať ani minútu dlhšie na to, čo im mám svojou službou 

poskytnúť, čo je pre nich potrebné, alebo dokonca nevyhnutné pre ich dôstojný, každodenný 

život? Hoci to niekedy môže presahovať moje predstavy, verím, že raz budem v Otcovom 

dome pri stole s ostatnými a sám Pán nám bude slúžiť? 

Vo vrúcnej modlitbe poprosím o dar každodenného, aktívneho, tvorivého čakania na 

návrat Pána Ježiša. Nechcem čakať so strachom, ale milovať a radostne slúžiť druhým. 

Zverujem Pánovi a Jeho milosti roľníkov, pútnikov i tých, ktorí odpočívajú. Naďalej budem 

prosiť o dar pokoja. 

 

 

 

 



III. Oratio:  

Teraz ty rozprávaj Bohu. Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – slovami, 

ktoré sú plodom skoršej „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby mohol vstúpiť do 

srdca a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí vlastného srdca. 

Vyjadruj ich jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu: 

Naša duša očakáva Pána,  

on je naša pomoc a ochrana.  

Tvoje milosrdenstvo, Pane, nech je nad nami,  

ako dúfame v teba. 
Ž 33, 20. 22 

IV. Contemplatio:  

Zotrvaj pred Bohom celým sebou. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom a to všetko bez slov. Je 

to hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

 Blažený ľud, ktorý si Pán vyvolil za dedičstvo.  

**** 
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